

◎国际观察 ●李斯博 林晓蔚 杨慧

中国援非抗击埃博拉 西方不实论调不攻自破

今年3月以来，埃博拉疫情在西非国家利比里亚、几内亚、塞拉利昂迅速蔓延。世界卫生组织最新通报显示，截至本月13日，西非地区累计出现确诊、疑似和可能感染埃博拉病例2127例，死亡1145人。

疫情肆虐之际，中国紧急驰援，组织医疗物资和专家前往西非三国，一道抗击埃博拉疫情。中国政府再次用自己的实际行动驳斥了西方关于“中非合作‘仅仅是为了资源’等不实言论，再次验证了中国对非交往的‘真、实、亲、诚’理念。”

一周前，中国政府提供的价值3000万元人民币的紧急人道主义物资援助运抵西非三国，随后派遣的公共卫生专家组也抵达这些国家，与当地医务人员一道抗击埃博拉疫情。中国与非洲患难与共、风雨同舟的传统友谊不言自明。

近年来，西方一些舆论将中国与非洲国家正常的友好交往与“新殖民主义”相提并论，指责中国以廉价商品占领非洲市场、与非洲合作仅仅是为了资源，称中国对一些所谓“依赖”国家不附加任何条件的援助阻碍了非洲的进步，企图以此歪曲中非合作，挑拨中非关系。

分析人士认为，这些谬论产生的根源，是西方国家一直视非洲为自己的传统势力范围，近年来中非关系取得长足发展，不曾“动了西方的奶酪”。虽然欧盟、美国也在逐步加强与非洲国家合作，但由于附加条件过多，一些非洲国家很大程度上持“等着瞧”的态度。

8月初，美国总统奥巴马在华盛顿举

行的首次美非峰会上宣称，美国会为所有人创造工作和机会，开启非洲增长的下一个时代。

由于西方在非洲一贯“说得多，做得少”，分析人士认为，虽然美国在峰会期间宣布多项投资计划，但峰会后美国是否会积极履行承诺、投资计划能否为非洲带来切实利益，目前尚未可知。

而中国政府在大灾时“雪中送炭”，赢得了非洲国家领导人的高度赞扬。

塞拉利昂总统欧内斯特·巴伊·科罗马日前在接受新华社记者专访时说：“中国长久以来支持塞拉利昂的发展，在埃博拉疫情肆虐的关键时刻，不仅送来了医疗物资，还及时派来了专家组培训当地医护人员，我十分感谢中国政府为我们提供的帮助。”

近年来，伴随着中非各自成长壮大，中非合作规模不断升级。上世纪50年代，中非贸易额为1200万美元，2013年已达到2102亿美元。中国已连续5年成为非洲第一大贸易伙伴，对非投资存量已超过250亿美元。

目前，中国援建非洲国家的1000多个成套项目遍布非洲大陆。中国企业建设的公路、桥梁、医院和学校等基础设施遍布非洲。中国为非洲近年经济增长所作的贡献，世界有目共睹。

国际货币基金组织报告显示，中非合作对非洲发展的贡献率已超过20%。非洲发展中的“中国因素”日益凸显，中非合作给两国民众带来实实在在的好处，前景十分广阔。

(新华社发)

伊拉克政府军和库尔德武装在美军战斗机的支援下，18日从极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”)手中夺回了伊拉克最大的摩苏尔水坝，该水坝在一周前被“伊黎”武装分子攻占。而面对美国的空袭，“伊黎”扬言要对西方实施大规模报复。

伊拉克库尔德武装多名军官向媒体证实，该武装已掌控了摩苏尔水坝，目前双方在水坝附近的塔卡耶夫地区激战。摩苏尔水坝为伊拉克北部尼尼微省的大片地区提供电力和农业灌溉用水。分析称，夺回水坝意味着伊政府军、库尔德武装和美军取得一大胜利。

据报道，美军此前在伊拉克针对“伊黎”实施了新一轮的空袭，并首次动用陆基轰炸机。美军中央司令部说，这次空袭混用了轰炸机、战斗机、攻击机和无人机，主要攻击摩苏尔水坝附近多个目标，动用的军机阵容比先前的几次空袭有所扩大。

美国军方指出，美军继当地时间16日实施了9次空中打击后，又于17日进行了14次空袭，在空袭中摧毁了10辆武装车辆、7辆悍马、2辆装甲运兵车，以及一处检查站。

面对美国的空袭，“伊黎”近来扬言要对西

方实施大规模报复。一名“伊黎”支持者在一家与极端组织联系紧密的网站上叫嚣：“今天你们轰炸伊拉克，明天就轮到你们的西雅图。”另一名极端人员在推特上说：“别忘了‘9·11’事件，也许美国人想要更多的‘9·11’。”

欧美许多政要对“伊黎”越来越壮大感到担忧。英国首相卡梅伦17日在英国《星期日电讯报》上撰文称，仅像目前这样对伊拉克极端分子做出回应是不够的，必须有“坚定的安全方面的回应”。他说，英国要使用军事力量，再结合外交方式，才能击败“伊黎”。如果现在不采取行动，这些极端武装早晚会更加强势地出现在英国街头。



利比亚首都民兵武装冲突持续

8月17日，在利比亚首都的黎波里，宗教势力民兵武装人员在战斗中。自7月13日以来，利比亚支持宗教势力的民兵武装与津坦民兵武装在的黎波里持续爆发武装冲突。面对利比亚官方和国际社会要求立即无条件停火的呼吁，各派武装装置若罔闻，利比亚局势全面失控。

新华社发(哈姆扎·图尔基亚摄)

美国弗格森骚乱仍未平息

密苏里州调动国民警卫队维持秩序

新华社美国弗格森8月18日电 (马库斯·迪皮拉)由于抗议者与警方再次爆发激烈冲突，美国密苏里州州长杰伊·尼克松18日

清晨签署命令，派遣国民警卫队到该州圣路易斯市弗格森地区维持秩序。

尼克松在一份声明中说，“鉴于弗格森地区发生的危及生命和财产安全的暴力行为是有组织的故意行为，且有加剧态势，我将派遣密苏里州国民警卫队协助恢复该地区的安宁和秩序。”

抗议者与警方之间17日晚再次爆发激烈冲突。当局说，少数示威者向执法人员开枪、枪击平民、投掷燃烧弹、抢劫、试图阻拦道路并冲击统一指挥中心。

据《纽约时报》17日报道，被警察枪击身亡的黑人青年家属自行委托专家进行的验尸结果显示，死者至少身中6枪，其中两枪命中头部。这一结果的公布使当地紧张形势进一步升级。

目前负责弗格森地区治安的密苏里州高速公路巡警队队长罗恩·约翰逊在18日清晨召开的新闻发布会上说，鉴于当前的严峻形势，“我别无选择，只能提高应对级别”。

18岁黑人青年迈克尔·布朗本月9日下午同一个朋友在弗格森地区街上行走时，被一名白人警察连击数枪身亡。有目击者说，布朗当时没有携带武器，并且举起了双手。此次事件引发抗议活动，并演变成骚乱。美国总统奥巴马14日发表讲话，承诺将对弗格森地区发生的黑人青年遭警察枪杀事件展开公开、透明的调查，同时呼吁民众保持冷静。

◎海外传真

●毕振山

泰国追查代孕事件

涉事日本男子称想要1000个孩子，动机或是为继承财产

是留下许多孩子。”但该男子的辩护律师却在泰国透露，“他想要继承巨额财产，借腹生子是最快的途径”。此外，泰国警方还在调查此事件中是否涉及贩婴，也有人怀疑涉及贩卖人体器官。

该男子的个人信息也被日本媒体扒出了不少。据报道，该男子出身富裕，是日本一家

大型资讯公司老板的独生子。他拥有日本和柬埔寨双重国籍，不但在泰国拥有房产，在香港及其他亚洲城市也有资产。泰国和日本警方经过调查得知，该男子是以20万泰铢(约合人民币3.84万元)的代价请代孕母亲的。

日本是治疗不孕不育的大国。在日本，每

年通过“生殖辅助医疗”(包括人工授精、试管婴儿等)的方式而出生的婴儿达到约3.2万人，即每30个新生儿中就有至少1个通过“生殖辅助医疗”方式出生。但是，借助妻子以外的女性子宫来生育的代孕方式在日本是非法的，很多有不孕不育问题的日本夫妇转而

青奥会迎来游泳多金日 立陶宛少女成为奥运青奥夺冠第一人

中国女队混合泳接力夺金

曾经的强项蛙泳却成了短板

挑选，张雨霏、邱钰涵、沈铎、贺贝4位姑娘代表中国游泳队出战。其中，邱钰涵曾参加过伦敦奥运会女子4x100米自由泳接力的比赛。

中国游泳队领队许琦在接受本报记者采访时说，目前邱钰涵、沈铎、张雨霏3人在各自项目中已具备世界级水准。“她们不但是同龄里的佼佼者，国际成年人比赛中也是世界前16，甚至前10的水平。”许琦说，现在中国游泳队女运动员整体的自信心要高于男运动员，而这得益于众多国际大赛的磨炼。

据许琦介绍，根据国际奥委会要求，必须

参加指定赛事并达到标准的运动员在报名上不受限制，而没有达标的运动员每人只能报两项，这一方面是为了避免出现金牌包揽的局面，另一方面也使运动员们都有自我展示的机会。

另外，张雨霏在今天女子200米蝶泳决赛中获得亚军。男子100米仰泳决赛，中国选手李广源以54秒56获得第三名。

NANJING 2014 YOUTH OLYMPIC GAMES

YOG DNA

QOOG

YOG DNA

YOG DNA